

Аннотация

Дисциплина «Международный финансовый менеджмент» входит в вариативную часть образовательной программы подготовки обучающихся по направлению 38.03.01 «Экономика» направленность «Мировая экономика». Дисциплина реализуется кафедрой №83.

Дисциплина нацелена на формирование у выпускника общекультурных компетенций:

ОК-3 «способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности»,

ОК-7 «способность к самоорганизации и самообразованию»;
обще профессиональных компетенций:

ОПК-1 «способность решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности»,

ОПК-2 «способность осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач»,

ОПК-4 «способность находить организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и готовность нести за них ответственность»;

профессиональных компетенций:

ПК-5 «способность анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений»,

ПК-7 «способность, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные, проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет»,

ПК-8 «способность использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии».

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с финансовыми отношениями международных компаний на внутреннем и международном рынках. В условиях свободной экономики управление финансами, или финансовый менеджмент, представляет собой наиболее сложную и приоритетную задачу, стоящую перед управленческим персоналом любой компании независимо от сферы и масштабов ее деятельности. Это связано с тем, что при повышении степени свободы в манипулировании финансовыми ресурсами повышается и значимость эффективного управления ими. Можно с абсолютной уверенностью утверждать, что в системе международных экономических отношений главным критерием эффективности работы экономических субъектов служат именно финансовые результаты их деятельности, устойчивые и положительные значения которых могут быть достигнуты только при высоком профессиональном уровне их финансового менеджмента.

Финансовый менеджмент, как наука управления финансами, в последние годы начинает активно внедряться и в отечественную практику хозяйствования. Однако эффективность использования его аппарата в российских условиях остается пока крайне низкой, поскольку российские финансовые рынки находились в начальной стадии своего становления, были оторваны от международных финансовых рынков. Поэтому ранее в курсах финансового менеджмента, преподававшихся в российских вузах, и в российских учебниках и учебных пособиях по финансовому менеджменту не рассматривались аспекты взаимодействия российских компаний с международными финансовыми рынками, что и составляет, по существу, основу современного и эффективного финансового менеджмента.

Поскольку с начала 2000-х гг. началось активное и, видимо, необратимое внедрение российских компаний на мировой рынок, то такие компании должны в своей деятельности учитывать международные финансовые факторы, косвенно воздействующие на национальном рынке и непосредственно – на международном: курсы валют, валютные риски, различия процентных ставок в банках различных стран, флуктуацию темпов инфляции в национальных и международных экономических системах, зарубежные налоговые ставки и т. д. и т. п. Поэтому требования к минимуму содержания дисциплины «Финансовый менеджмент» в соответствии с Государственными образовательными стандартами нового поколения предусматривают изучение в российских вузах рассмотренных выше вопросов, традиционно составляющих в настоящее время основное содержание курсов финансового менеджмента во всем мире.

Данный курс посвящен изложению базовых принципов, подходов и методов к управлению финансами российских компаний, осуществляющих международную экономическую деятельность в условиях современной мирохозяйственной системы.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, самостоятельная работа обучающегося, консультации, курсовое проектирование.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов.

Язык обучения по дисциплине «русский».